



ДЪРЖАВЕНЪ ВЪСТНИКЪ

излиза

за сега три пѣти въ седмицата, вторникъ, четвъртъкъ и сѣбота.

Годишна цѣна на „Държавенъ Вѣстникъ“

за въ Княжеството е 16 л. за повѣнъ съ прибавление на пощенскитѣ разноси.

ЗА ВСЯКАКВИ ПУБЛИКАЦИИ

се плаща

за 1 редъ въ стълбецъ отъ  $\frac{1}{2}$  страници 40 стот. а за такъвъ въ  $\frac{1}{3}$  с. 30

Писма за абонаменти и публикации

и всичко що се отнася до Държавенъ Вѣстникъ се испраща до Администрацията му.

ГОД. IV.

СОФИЯ, Вторникъ 20 юлий 1882.

БРОЙ 77.

## ОФФИЦИАЛЕНЪ ДѢЛЪ.

### По Военното Министерство.

#### П Р И К А З Ъ

№. 116.

Военното Министерство получи обстоятелно донесение отъ Кюстендилския окръженъ воински началникъ капитанъ Гороновича за преглѣда, който направилъ на опълченскитѣ чети отъ Кюстендилския окръгъ. Тѣй като се мина вече една година слѣдъ сформированието на четитѣ, предписвамъ на всичкитѣ окръжни воински началници да преглѣдатъ четитѣ, като обърнатъ особено внимание на стрѣлбата, и слѣдъ това да донесѣтъ като покажатъ на личното число и числото на преглѣданитѣ (т. е. тѣзи които сѣ се явили) хора въ всѣка чета.

На капитана Гороновича обявямъ благодарностъ за преглѣда и донесението.

София, 14 юлий 1882 година.

Подписалъ:

Военный Министръ отъ Генералния Штабъ  
Генералъ Майоръ Баронъ Каульбарсъ.

#### П Р И К А З Ъ

№. 117.

На 13 текущій юлий мѣсець азъ извикахъ по тревога собственния на Негово Височество конвой, юнкеритѣ на военното училище и 3 пѣши дружини, Софийската №. 1, Тетевенската №. 5 и Плевненската №. 6, расположены на Лагеръ при г. София; слѣдъ това биде произведенъ не голѣмъ маневръ, който се довърши съ церимониаленъ маршъ.

При това се показа:

1) както юнкерата така сѣщо и дружинитѣ излѣзоха по сигнална тревога бързо, безъ суета и въ пълненъ редъ.  
2) съображенията на началствующитѣ лица въ врѣме на маневра бѣха основателни.

3) отъ вървежѣтъ на маневра се оказа, че младитѣ български войски, вече сѣ успѣли основателно да си усвоятъ правилата на пѣхотния бой, самкнутия и разсипния, като се исклучатъ нѣколко дребни неправилности, върху които словесно обърнахъ вниманието на началницитѣ на частитѣ, всичко се вършеше цѣлесъобразно, особено бѣше приятно да се глѣда напълно смисленитѣ дѣйствия на юнкеритѣ въ цѣпѣта.

Церимониалния маршъ всички минаха прекрасно, но шага трѣбва да бѣде по-пълненъ и темпа малко по честь. Прекрасно изпълненитѣ гимнастически упражненія, слѣдъ възвръщанието въ лагера, отъ хората на тритѣ дружини, показаха че на този предмѣтъ е употребено много старание отъ страна на началството и много трудъ и охота отъ страна на юнацитѣ нижни чиновне.

За прекрасното състояние, въ което ми се представиха вчера войскитѣ и юнкерата, смѣтамъ за приятенъ дългъ да изразя сѣрдечната си благодарностъ на началника на западния отдѣлъ полковника Логинова и началника на военното училище подполковника отъ генералния штабъ Ремлингена, така сѣщо и на дружиннитѣ командири: на Софийската №. 1 на Негово Височество подполковника Станицкий, Тетевенската №. 5 майора Гурский, командующия Плевненската №. 6 дружина капитана Рихардта, и на командующия конвой на Негово Височество ротмистра Фонъ-Кубе и на всичкитѣ господа офицери.

На нижнитѣ чиновне за тѣхната юначна работа обявямъ задушевното си **Спасибо**.

Съ такива войски може смѣло да се върви срѣщу врага.

Този приказъ да се прочете въ всичкитѣ роты, ескадрони и батареи.

София, 14 юлий 1882 година.

Подписалъ:

Военный Министръ отъ Генералния Штабъ  
Генералъ Майоръ Баронъ Каульбарсъ.

#### П Р И К А З Ъ

№. 118.

Днесъ на 16 юлий трѣгвамъ въ предѣлитѣ на Княжеството за да преглѣдамъ нѣкои си части отъ войската и разни воински учреждения. Презъ врѣме на отсъствието ми дѣлата на Военното Министерство ще управлява отъ генералния штабъ подполковникъ Котелниковъ.

София, 16 юлий 1882 година.

Подписалъ:

Военный Министръ отъ Генералния Штабъ  
Генералъ Майоръ Баронъ Каульбарсъ.

## НЕОФФИЦИАЛЕНЪ ДѢЛЪ.

### Отъ Държавний Сѣвѣтъ.

№. 316.

Държавний Сѣвѣтъ въ засѣданието си отъ 14 Май т. г. рѣши да се обнародва съкращение отъ рѣшенията, извлѣчени изъ протоколитѣ му. Съ тая цѣль казанитѣ рѣшения за напрѣдъ ще се помѣтятъ въ неофициалний дѣлъ на „Държавенъ Вѣстникъ“. Сега се прѣпращатъ въ администрацията нѣколко отъ тие рѣшения съ молба да се обнародватъ въ най близкий брой на „Държавенъ Вѣстникъ“, като се започне обнародванѣето отъ настоящето прѣпроводително писмо.

г. София 19 Юлий 1882 година.

Подпрѣдсѣдатель: Н. Михайловский.  
За Главенъ Секретаръ: П. Генчевъ.

## РЪШЕНИЯ

## Засѣданіе I и II отъ 14 и 15 Януарий 1882 година.

Въ тие засѣдания Сѣвѣтъ бѣше заетъ съ съставянѣето канцеларията си и съ нарежданѣето една библиотека, снабдена съ по-нужнитѣ книги за учреждението по разнитѣ вѣдомства на държавното управление. *Взложи се на подпрѣдсѣдателъ г. Грекова съставянѣето проектъ за Вжтрѣшнїи правилникъ на Сѣвѣта.*

## Засѣданіе III отъ 19 Януарий т. г.

Прие се иштата на Сѣвѣтъ, както е обнародванъ въ 10 брой на „Държавенъ Вѣстникъ“ отъ 28 Януарий т. г. При това, понеже нѣкои отъ членовѣ на Държавнїи Сѣвѣтъ още не бѣхъ се явиле, рѣши се: *да се помолї Министерството на Вжтрѣшнитѣ Дѣла да яви въ Сѣвѣта, кога се надѣе то за пристиганѣето имъ, и, ако нѣкои отъ тѣхъ сж се отказале да приемжтъ назначението си, да направи потрѣбното за по-скорошното имъ замѣстванѣе съ нови членове.*

## Засѣданіе IV до XV включително отъ 22 до 29 Януарий т. г.

Прѣзъ тие 12 засѣдания Държавнїи Сѣвѣтъ разглѣдва и обсѣжда Вжтрѣшнїи правилникъ на Сѣвѣта, който се прие, както е обнародванъ въ 14 брой на „Държавенъ Вѣстникъ“ отъ 9 Февруарий т. г.

## Засѣдания XVI и XVII отъ 3 Февруарий т. г.

Прѣдмѣтъ за разгледванѣе бѣхъ бѣлѣжкитѣ отъ Н. ВИСОЧЕСТВО, *върху одобренїи отъ НЕГО правилникъ, прѣпратени въ Сѣвѣтъ отъ г. Министра на Вжтрѣшнитѣ Дѣла при отношение подъ No. 734 отъ 3 Февруарий.*

## Засѣданіе XVIII отъ 5 Февруарий

1. Изслуша се писмото, чрѣзъ което НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО съ цѣль да почете Държавнїи Сѣвѣтъ, благоволилъ да даде на прѣдсѣдателя на сжщїи сѣвѣтъ чинъ и правата на Министрѣ. Сѣвѣтъ едногласно намѣри за най-съответственно да помолї г. г. прѣдсѣдателъ и подпрѣдсѣдателъ да отиджтъ лично при НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО и да му изразятъ отъ страна на цѣлий съставъ най-дълбокитѣ чувства отъ благодарностъ и вѣрнопопданностъ, като Го увѣрятъ сжщевременно, че Държавнїи Сѣвѣтъ ще се стараетъ съ вситѣ си сили да отговори, както на ожиданїята на Негово Височество, така и на възлюбленїи Му народъ въ дѣлото по правилното нарежданѣе младата Българска държава.

2. Съ Височайшїи указъ подъ No. 68 (гл. 14 брой на „Държавенъ Вѣстникъ“ отъ 9 Февр. 1882 г. сжщо и докладъ подъ No. 767), прѣпратенъ съ отношение подъ No. 768 отъ 4 Февр. т. г. отъ Министерството на Вжтрѣшнитѣ Дѣла, Сѣвѣтъ бѣше поканенъ да изготви три законопроекта: 1) за территориялното раздѣление на Княжеството, 2) за свѣщателнитѣ и изпълнителнитѣ административни власти въ окръжїята и околиитѣ и 3) за общинското управление.

## Засѣданіе XIX отъ 9 Февруарий т. г.

Прѣдмѣти за разглежданѣе:

1) *прошението на Ив. Богорова, съ което той моли Сѣвѣтъ да му опрѣдѣли една по-съответствующа съ заслугитѣ и положението му парична помощъ, понеже на досегашнитѣ си заявления за сжщата цѣль не получилъ удовлетворение отъ Министерството на Просвѣщенїето споредъ ожиданїето си. Сѣвѣтъ, като взе прѣдъ видъ заслугитѣ, които просителъ, въ свое врѣме, е направилъ на народната ни книжнина, рѣши: да се помолї Министерството на Просвѣщенїето да опрѣдѣли Ив. Богорову пенсия въ най-голѣмия размѣръ, какъвто се допуца отъ касателнитѣ правила, но при това непрѣмѣнно условие, ако то, Министерството, не би могло да му повѣри нѣкоя длъжностъ по народното просвѣщенїе, съответствующа на неговитѣ способности.*

2) *коллективното прошение на Тетевенскитѣ жители, съ което молятъ Сѣвѣтъ да се распореди за съставянѣето една комиссия, която да прѣцѣни недвижимитѣ имъ имоти и да распише налогъ имъ емлякъ съразмѣрно съ дѣйствителната цѣна на тие имоти, понеже даденитѣ имъ до сега за тая цѣль прошения на разни учреждения останжле безъ послѣдствие, а за населението билъ отеготителенъ удвоенїи отъ бившето турско правителство налогъ емлякъ, като наказание за произшествїето въ г. Тетевенъ прѣзъ 1872 год. Сѣвѣтъ по вишегласїе рѣши: да помолї Министерството на финанситѣ да направи потрѣбното за удовлетворение просителъ, ако заявлението имъ е основателно.*

3) *оплаканїето на Д. Цанкова противъ служащитѣ въ Телеграфо-почтенската Софїйска станция за задържанѣе и не прѣпращанѣе увреме по принадлежностъ телеграмитѣ и писмата му, — и на Радка Д. Цанкова противъ Софїйскїи полицїимейстрѣ Николаева, който съ помощта на подвѣдомственни нему жандарми, извлѣкълъ изъ кжщата ѣ по срѣдъ ноцъ мжжа ѣ, като го откаралъ неизвѣстно на кждѣ. Сѣвѣтъ взе прѣдъ видъ § 59 отъ правилникъ на Държавнїи Сѣвѣтъ и рѣши: да се яви на просителъ, че тѣ трѣба по-прѣди да се обжрнжтъ съ жалбитѣ си къмъ надлѣжното Министерство, и послѣ, ако би да не получжтъ отъ тамъ удовлетворителенъ отговоръ, да се оплачжтъ прѣдъ Сѣвѣтъ, за да може той да направи потрѣбношо, съгласно съ § 55 отъ рѣченїи правилникъ.*

4) *Княжеската заповѣдъ за разгледванѣе приготвенїи отъ Министерството на финанситѣ правилникъ за прѣброяванѣе дрѣбнїи добитѣкъ, заедно съ докладъ до Н. Височество подъ No. 2762. Сѣвѣтъ по вишегласїе рѣши: да се прѣдаде законопроекта за прѣдварително изучаванѣе на една комиссия отъ нѣкои членове на съставъ му. Тая комиссия да прѣдстави своитѣ заключения въ общошо събрание на Сѣвѣтъ, съгласно съ § § 20 и 22—26 отъ правилникъ.*

5) *оплаканѣето на А. Узунова, А. Башева и И. Луканова, жители изъ г. Ловечъ, противъ Ловченскїи околийскїи началникъ Милева, който арестувалъ безъ прѣсѣда просителъ за това, че тѣ взеле участие въ едно събрание отъ граждани, за да разглѣдатъ нѣкои общественни въпроси. Като взе прѣдъ видъ § 59 отъ правилникъ, Държавнїи Сѣвѣтъ по вишегласїе рѣши: да се яви на просителъ, че тѣ трѣба по-прѣди да се обжрнжтъ съ жалбата си къмъ надлѣжното непосредственно началство и послѣ, ако би да не получжтъ отъ тамъ отговоръ, да се оплачжтъ прѣдъ Сѣвѣтъ, за да може послѣднїи да направи потрѣбното, съгласно съ § 55 отъ рѣченїи правилникъ.*

## Засѣданіе XX отъ 11 Февруарий т. г.

Разгледани прѣдмѣти:

1) *Княжескїи указъ отъ 8 февруарий т. г. подъ No. 88 по въпросъ за задълженїята на Българското Княжество спрямо компанията на Руссе-Варненската желѣзница, испроводенъ съ отношение отъ Министерството на Вжтрѣшнитѣ Дѣла отъ 9 Февруарий т. г. подъ No. 893 съ приложение докладъ до НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО подъ No. 892. Държавнїи Сѣвѣтъ се приканва да се произнесе въ най-непродължително време, да ли не е по-износно за интереситѣ на Княжеството да се иска посрѣдничеството на великитѣ сили за опрѣдѣлението задълженїята, които Берлинскїи Договоръ налага на Княжеството срѣщу Английската компания на желѣзницата Руссе-Варна. Сѣвѣтъ, като взе прѣдъ видъ съображенїята на Министерскїи Сѣвѣтъ, а именно, че досегашнитѣ прѣговори, водени между княжеското правителство и компанията на Руссе-Варненската желѣзница, чрѣзъ посрѣдството на Английскїи дипломатическїи агентъ въ София, не даватъ надѣжда да се свршатъ скоро и по единъ износенъ за интереситѣ на Княжеството начинъ, и че всѣкое по-нататѣшно бавенѣе съ отговоръ на послѣднѣето прѣдложение отъ рѣченото Агентство да се поднесе рѣшенїето въпросъ на една конференция, съставена въ Цариградъ отъ тамошнитѣ пълномощници на великитѣ сили, твѣрдѣ е вѣроятно да извика нѣкои затруднения за Княжеството както въ материално, така и въ нравственено отношение, искажа мнѣние: да се приеме поменжтото прѣдложение, но съ това непрѣмѣнно условие, да се допуцжтъ въ конференцията и пълномощници отъ Н. ВИСОЧЕСТВО КНЯЗА, които да защитятъ интереситѣ на Княжеството срѣщу претенциитѣ на компанията, и още да се даде на Княжеското Правителство възможностъ да изучи добрѣ въпросъ и да се приготви увреме за рѣшенїето му. Това рѣшенїе да се поднесе на Височайше одобрение чрѣзъ Министерството на Вжтрѣшнитѣ Дѣла.*

2) *Указъ отъ Н. ВИСОЧЕСТВО подъ No. 91, обнароданъ въ 22 брой на „Държавенъ Вѣстникъ“ отъ 27 февруарий 1882 година, чрѣзъ който се приканва Държавнїи Сѣвѣтъ да искаже мнѣнието си върху докладъ отъ Министра на Вжтрѣшнитѣ Дѣла относително урежданїето ново Министерството на Обществениитѣ Сгради, Търговията и Земледѣлието. Въ докладъ си г. Министрѣ, като излага историята за възникванїето на строителното отдѣление при Министерството на Вжтрѣшнитѣ Дѣла, сегашното му състояние, както и вървежъ на управлението му, дохожда до заключение, че е необходимо да се учреди едно ново Министерство, което да вземе на себе си всичкитѣ постройки, граждански и военни, въ Княжеството и което да е отговорно за дѣлата си прѣдъ Народното Събрание. При това Министерство трѣба да се присѣдини още отдѣлението на правителственитѣ имоти и на горитѣ, което е сега при Министерството на*

Финанситѣ, и да се направи едно ново отдѣление за земледѣлието, търговията и промишлеността.

По-нататкъ въ сѣщия докладъ се казва, че необходимостта на такова едно Министерство се извиква отъ важността и трудността на строителната частъ. Министерътъ на Вътрѣшнитѣ Дѣла, който се занимава сериозно съ администрацията, не може да посвѣтѣва достатъчно внимание и на строителното отдѣление. Трудноститѣ за министрътъ се увеличаватъ още по-много въ това отношение, като той не е специалистъ по постройкитѣ.

Свѣтътъ, като взе прѣдъ видъ исказанитѣ мнѣния въ докладътъ на Министра на Вътрѣшнитѣ Дѣла и нуждата отъ една страна да се внесе по-вече цѣлесъобразностъ и единство по строителното дѣло въ Княжеството, и отъ друга, за да се обърне по-сериозно внимание върху земледѣлието и търговията, които сѣ главнитѣ елементи въ поминъкътъ на страната, — искава мнѣние:

I. Да се учреди ново или седмо министерство подъ названieto:

„Министерство на Общественитѣ Сгради, Земледѣлието и Търговията.“ като се отнесжъ къмъ него: 1) управлението на строителната частъ, както по гражданското, така и по военното вѣдомство, и 2) грижата за правителственитѣ имоти и горитѣ;

II. Да се изработи единъ проектъ на правилникъ, който да опрѣдѣли въ подробностъ вѣдомството и личний съставъ на това Министерство. Тоя проектъ да се внесе за разглеждане въ Държавний Свѣтъ. Настоящето мнѣние да се съобщи г. Министру на Вътрѣшнитѣ Дѣла, за да му даде по-нататъшенъ ходъ, съгласно съ § 48 отъ правилника на Държавний Свѣтъ.

## С П И С Ъ К Ъ

на дѣлата разгледани въ Медицинский Свѣтъ отъ 4 септември 1881 год. до януарий 1882 година.

1. Варненски проектъ за проституцията.
2. Прошението на Славкова за степендия за Кисевски.
3. Прошение на Ески-Джумайскитѣ жители.
4. Прошението на фелдшера Чуловъ за длъжностъ.
5. Рапорта на окр. Варненский врачъ за длъжността негова, на другитѣ врачове, за злоупотребление на аптекаритѣ.
6. Проектъ за Разградската болница.
7. Рапортъ до г. Министра отъ Вратчанското управление за купуване болницата въ Вратца.
8. Рапортъ на Радомирский окржж. лѣкаръ за 40—50 желѣзни кровати.
9. Рапортъ отъ сѣщия за ремонтъ въ болницата.
10. Прошение отъ смотрителя на Софийский болниченъ складъ за увеличение съдържанието.
11. Писмото на студентина Чивчиевъ отъ (Московский университетъ).
12. Проектъ за телятникъ въ Разградъ.
13. Дѣлото за холерата въ Азия. Инструкции за карантиннитѣ лѣкари.
14. Отношението отъ Трън. градско общ. управление за акушерката Секели.
15. Рапорта на Севлиевоокр. лѣкаръ за санитарното състояние на окржга.
16. Рапортъ на Софийский окр. лѣкаръ за аптеката на Белазарий Якововъ.
17. Прошението на акушерката Катранова за служба.
18. Рапортъ на Варненский лѣкаръ за полудизма и сифилиса, които преобладаватъ.
19. Рапортъ на г. Раховский аптекаръ Славковъ за способа на ревизитѣ въ аптеки.
20. Рапортъ на Кюстендилский окржженъ лѣкаръ за мъжнотитѣ при приложението полицейскитѣ правила.
21. Рапортъ на Ломъ-Паланский окржженъ врачъ за санитарното състояние на окржга, въ който преобладаватъ сифилисъ и трѣска.
22. Дързкото прошение на Х.-О.-Пазарджикский фелдшеръ Ив. Пилковъ.
23. Рапортъ отъ Разградский окр. лѣкаръ за испитание фелдшера Т. Георгиева.
24. Телеграммата на Раховски касапекый еснафъ относително таксата за преглѣждане добитъка.
25. Прошението отъ Шумненский ахтарский еснафъ.
26. Рапортъ на Радомирский окр. лѣкаръ за поправки на 1605, 20 л. въ болницата.
27. Рапортъ отъ сѣщия за награда на фелдшера и надзирателя.
28. Прошението за служба отъ фелдшера Вжлковъ.
29. Прошение отъ Самоковский окржженъ лѣкаръ за фелдшерска стая и за уголѣмение заплатата на болничнитѣ служители.
30. Дѣлото на Рейха и Руссенский аптекаръ Могошъ.
31. Обяснение на Руссенский аптекаръ Ангеловъ за дързката си телеграмма.
32. Ходатайството на Д-ръ Петровичъ за Панадоло да се назначи за фелдшеръ-аптекарь.
33. Рапортъ отъ старший врачъ на Софийската болница за библиотека.
34. Отъ сѣщия за поправка тамбуръ, двойни врата и пр.
35. Отъ сѣщия за ледникъ, касса и пр.
36. Планъ за градскитѣ и горнитѣ Софийски бани.
37. Правила отъ Соф. градски лѣкаръ за касапекитѣ.
38. Отъ сѣщия за тѣснотата въ тъмницата.
39. Въпросъ за помѣстване лудитѣ.
40. Рапортъ отъ ветеринарний врачъ за повикване изъ Руссия 5 ветеринарни врачове.
41. Рапортъ отъ Балчикский окр. врачъ за преглѣжданieto отъ Ромжнско добитъка на границата.
42. Прошението на Д-ръ Мессера за правопрактика.
43. Дѣлото на аптекарский ученикъ Зилбермахи.
44. Рапорта отъ Ломъ-Паланский окр. лѣкаръ за поевтиняване кинина.
45. Рапортъ на Софийский окр. лѣкаръ за учреждение фелдшера пунктовъ.
46. Рапортъ на Свищовский окр. лѣкаръ за санитарното състояние.
47. Рапорта на Силистренский окр. лѣкаръ за изпълнение полицейскитѣ правила и санитарното състояние.
48. Рапортъ отъ Руссенската болница за годнитѣ и негоднитѣ нѣща.
49. Отъ сѣщата за нужнитѣ нѣща.
50. Отъ Разградский бол. свѣтъ за бюджета, за нуждитѣ нѣща и за имѣющитѣ се.
51. Бюджета на граж. медицинска часть за 1882 год.
52. Въпроса за психиатръ и родовопомагателни заведения.
53. Мѣрки противъ сифилиса.
54. Рапортъ отъ Радомирский окр. лѣкаръ за състоянието на окржга.
55. Преписката на сифилистический врачъ и фелдшера му.
56. Рапортъ отъ Дубничкий окр. лѣкаръ за санитарното състояние.
57. Отъ Руссенската болница за трима фелдшери.
58. Прошението отъ Д-ръ Оксъ за право практики и служба.
59. Устно заявление отъ главния врачъ на войската за инструкциитѣ на ординаторитѣ.
60. За кибрита Oplat.
61. Рапортъ отъ Варненский аптекаръ Деллапорта за пронизани книги.
62. За писанье рецепти съ мастило.
63. Рапортъ отъ Свищовский градский лѣкаръ за несблюдение полицейскитѣ правила и за ахтаритѣ.
64. 2 Рапорта отъ Балчикский окржженъ врачъ за несгласието между медицинскитѣ и административнитѣ власти по санитарний въпросъ.
65. Рапортъ на Търновский окр. лѣкаръ за санитарната дѣятелностъ.
66. Рапортъ на Врачанский окр. лѣкаръ за санитарното състояние.
67. Рапортъ отъ Ески-Джумайский окр. врачъ за санитарното състояние.
68. Прошение за потвърждение медиц. свидѣтелство.
69. Рапорта отъ Ловчанский окр. лѣкаръ за полицейскитѣ правила.
70. Рапортъ отъ Х.-О.-Пазарджикский лѣкаръ за санитарното състояние.
71. Рапортъ отъ сѣщия за неговата дѣятелностъ по нареждане болница и санитарното състояние.

72. Рапортъ отъ сжций на полицейски правила.
73. Рапортъ отъ Търновската болница за Анастасия Георгиева.
74. Отношение отъ командира на No. 5 дружина за околородокъ.
75. Отъ Провадийский болниченъ съвѣтъ за ахтаритѣ.
76. Рапортъ отъ сифилистический врачъ за отваряние специална болница въ Тетевенский монастырь.
77. Отъ Кюстендилский окръженъ врачъ за дружинный врачъ.
78. Дѣлото на Ески-Ежумайскитѣ жители за яза.
79. Докладъ отъ главний врачъ на войската за цѣнитѣ на поправката въ Радомирската болница.
80. Прошението на Д-ра А. Бланажинева *ius practicandi*.
81. Рапортъ отъ Търновската болница за невъзможността да се съобразяватъ съ вѣдомоститѣ за исхарченитѣ лѣкове и за увеличение персонала единъ фелдшеръ, ординаторъ, ключница.
82. Рапортъ отъ Руссенский окр. лѣкаръ за преглѣждането диплома на аптекара Силиги.
83. Рапортъ отъ Самоковский окръженъ лѣкаръ за способа на избора председателъ.
84. Отношението отъ Свищовский окръженъ управителъ за Д-ръ Черневъ и способа за заплащането му.
85. Отъ Военното Министерство за пари Д-ру Гжаблову.
86. За кладенеца на Балчикскитѣ мусулмани.
87. Отъ Орѣховската болница за бѣльо и фелдшеръ Симеоновъ.
88. Прошението на Хачедиръ Серкизовъ за фелдшерска служба.
89. Разяснително писмо отъ Вратчанский окръжж. врачъ Фойницкий съ рецепти *roug moi*.
90. Прошение на акушерката Маринова за служба.
91. За преосвидѣтелствование Иванъ Минчовъ.
92. Прошение отъ бивший Балчикский окр. лѣкаръ да му се даде послужни списъкъ.
93. Отъ Трънскый окр. лѣкаръ за полицейскитѣ правила и санитарното състояние.
94. Планъ и смѣтка отъ строителното отдѣление за болница въ Провадия.
95. Прошение на Д-ра Жузенне Жанита за право практики.
96. Отъ сжций Джанито за сжщето.
97. Претензии отъ Шумненский градский лѣкаръ срещу г. Генералъ Инспектора.
98. Въпросъ за поевтениавание хинина и назначение 80 ст. за единъ грамъ хинино.
99. Рѣшение да се купи мѣсто за болница въ Вратца.
100. Поправка отъ Д-ръ Моллова въ правилата за касапитѣ въ София.
101. Прошение отъ зжбаръ Власть Калязанъ.
102. Рапортитѣ отъ аптекаритѣ Странски и Волекъ за отстъпка въ полза на бѣднитѣ.
103. Отъ Министра на Външнитѣ Дѣла регламентъ на санитарната комиссия въ Цариградъ.
104. Оплакване отъ Ловчанский Священникъ Мишакова срѣщу доктора.
105. Отъ Д-ра Кувара, че въ Гергово нѣма заразителни болни.
106. Отъ сжций за взетитѣ санитарни мѣрки по Червено море.
107. Отношение отъ Варненский окръжж. управителъ съ документи на аптекаря Делла-Порта.
108. Санитарно-полиц. ветеринарни правила.
109. Заключение на г. Химика за ревизията аптеката Деллапортъ.
110. Рапортъ отъ Разградский окр. врачъ за книга за записване умрѣлитѣ и за желающитѣ да отворятъ аптека.
111. Допълнение къмъ инструкциитѣ за карантинный лѣкаръ отъ Д-ръ Моллова и Министра на Външнитѣ Дѣла.
112. Приложението на Зани чрезъ Руссенский окр. лѣкаръ, да му купи правителството магазина.
113. Рапортъ на аптекаря Белизарий Якововъ за отстъпка въ полза на бѣднитѣ.
114. Рапортъ отъ Търновската болница за жената на умрѣлия фелдшеръ Бабичевъ.

115. Отношението отъ строителното отдѣление съ плана за Разградската болница.
116. Отъ Италианския Дипломатич. Агентъ за Джанкито.
117. Прошение за право практика отъ Д-ръ Апери.
118. Отъ Д-ръ Кувара за послѣднитѣ холерни смъртни случаи.
119. Прошение за право практика и служба отъ Д-ръ М. Петровичъ.
120. Прошение отъ Прови. Зелцера за право да управлява аптеки.
121. Прошението отъ помощника химика за испитъ.
122. Съобщение отъ г. председателя за преговоритѣ съ Штали и Шмидтъ за отваряние дрогерия въ България.
123. Отъ председателя въпросъ за недостатъци наказателна смъртъ въ дѣйств. временни правила.
124. Отъ сжция, предложение да се дава г-ну Министру кратко изложение рѣшенията на медиц. съвѣтъ.
125. Предложението отъ началника на гражд. медицинско управление за съставяние статистика.
126. Отъ сжция за снабдяване окръжж. лѣкаръ съ лѣкове изъ I-о классна болница.
127. Рапортъ отъ Видинский окръженъ лѣкаръ за помощникъ.
128. Рапортъ отъ Варненската болница за още единъ фелдшеръ и помощникъ аптекаря.
129. Рапортъ отъ Варненский окръжж. лѣкаръ за ординаторство.
130. Дѣлото за Балчикския турски кладенецъ.
131. Рапортъ отъ Видинската болница за 15,000 лѣва поправка.
132. Отношение отъ Н. Б. Екзарха за отстъпванието 5 монастыря за помѣщение лудитѣ.
133. Рапортъ отъ Д-ра Фойницкий.
134. Рапортъ отъ Търновский болниченъ съвѣтъ за увеличение штатното число лѣгла.
135. Рапортъ отъ Берковския окр. лѣкаръ за санитарното състояние.

Председателъ на съвѣта Д-ръ Гриммъ.  
Секретаръ Д-ръ И. Брадель.

## Телеграфически Депеши

на „Държавенъ Вѣстникъ“.

(Агенция „Хавясъ“.)

**Лондонъ** 15 юлий. Въ камарата на общинитѣ, г. Чилдеръ, министра на войната, отрича че Английското правителство е искало да установи своето покровителство надъ Египетъ.

**Лондонъ** 16 юлий. Въ камарата на общинитѣ г. Гладстонъ каза: Англия драговошно приема съдѣйствието на Турция. Но за да премахне неизвѣстността върху истиннитѣ расположения на Султана, неизвѣстность която стана по-голяма съ даденитѣ на Араби декорации, Лордъ Дюфферинъ ще поиска щото, преди да се испроводятъ турски войски въ Египетъ, Султана да издаде една прокламация съ която да се обявява че Араби е бунтовникъ.

Преговоритѣ за италианското вмѣшателство напредватъ.

**Цариградъ** 16 юлий. Вѣрва се че конференцията ще се събере днесъ привечеръ, понеже Портата се обѣщала че още днесъ ще отговори на нотата отъ <sup>3</sup>/<sub>15</sub> юлия.

Една телеграмма изъ Каиро опровергава слуховѣтъ: 1-о че Араби билъ принудилъ, подъ страхъ на смъртно наказание, феллахитѣ да зематъ оржжието; 2-о че Араби предложилъ на адмирала Сеимура да се предаде подъ условия.

Слуха за размирие въ Измиръ се опровергава.

**Парижъ** 17 юлий. Въ депутатската камара при разискванието кредититѣ за Египетъ г. Фрейсине каза: Исканитѣ кредити сж единствено предназначени за покровителствованието Суезкий каналъ. Ясно казано това не е вмѣшателство. То е едно материално дѣйствие, което не може да повдигне никаква политическа мъчнотия. Ний ще окупираме два пункта отъ канала съ 4000 человекъ. Ний по този начинъ ще отговоримъ на молбата на Англия, която

ни поиска морална подпорка. Ще ѝ докажемъ още че Англия има на своя страна симпатиитѣ на Франция.

Г. Фреисине прибавя, какво силитѣ се повръщатъ на мисълта за колективно покровителство на канала. Конференцията има да разиска този въпросъ. Г. Фреисине свършва като прави въззвание къмъ довѣрието на камарата.

При всичко това исканитѣ кредити се отхвърлиха съ 450 гласа противъ 85. Въ слѣдствие на това вечеръта кабинетъ връчи г-ну Гриви колективната си оставка, а г. Гриви помоли министритѣ да слѣдватъ да изпълняватъ временно длъжноститѣ.

**Цариградъ** 18 юлий. Конференцията вчера не се събира на засѣдание. Не е познато кой день ще стане идущето засѣдание. Види се като че конференция е спрѣла работата си за нѣколко време. Нѣкои отъ силитѣ, а именно Руссия, се види като да се двоуми предъ видъ на направената отъ г. Гладстона на 12/24 юлий въ камарата на общинитѣ декларация.

Увѣряватъ че Портата е сключила контрактъ за да ѝ се доставятъ 15,000 чивта лѣтни облѣкла предназначени за Египетъ.

На 14/26 того Портата е телеграфирала до представителитѣ си въ чужбина, слѣдующий циркуляръ:

„Въ допълнение на съобщението ми отъ 12/24 бързамъ да Ви предувѣдомя че Портата е рѣшена да се ползова отъ своитѣ суверенни и неспорими права надъ Египетъ, а понеже иска съ силата да уздрави тамъ въ най кжсо време въдворението на порядока, рѣшила е неотложно да испроводи за тамъ достатъчно число войски.

Нужнитѣ по това дѣло мѣрки сж зети вече, и тази военна експедиция наскоро ще се испроводи.

Неотложно съобщете настоящето въ министерството на външнитѣ дѣла.

**Парижъ** 17 юлий. Полученитѣ изъ Египетъ извѣстия никакъ не потвърдяватъ слуха че Араби билъ наклоненъ да се подчини. Тѣ напротивъ казватъ какво диктатора (Араби) удвоява приготвленията си.

**Лондонъ** 17 юлий. Times казва, че Англия е властна да отхвърли безъ дума съдѣйствието на Турция, която предлага едно нищожно вмѣшателство.

**Парижъ** 18 юлий. Вчерашното вотирание е резултата на коалицията на партиитѣ които не сж имали ясно понятие относително външната политика на Франция; понеже партизанитѣ, които сж неприятели на вмѣшателството въ Египетъ, сж сжщото тѣй гласували противъ министерството Фреисине, кризата ще трае, вѣроятно, нѣкой день. Два френски военни кораба сж приели заповѣдъ да стоятъ въ Порто-Саидъ и да престанатъ да обихождаятъ канала.

**Цариградъ** 18 юлий. Портата дѣятелно работи за военнитѣ приготвления. Първи испроводъ войски въ Египетъ ще трѣгне наскоро. Тази експедиция, по всяка вѣроятностъ, ще командува Дервишъ паша.

**Цариградъ** 18 юлий. Предадената на посланницитѣ писменна декларация отъ турскитѣ пълномощници казва: Портата е готова да испроводи войски въ Египетъ въз основа на нотата отъ 3/15 юлий изяснение въ послѣдното засѣдание на конференцията; но Портата, като има довѣрие въ благоволенителното рѣшение на силитѣ да почитатъ сувереннитѣ султанови права надѣва се че чуждитѣ войски, които сега оккупиратъ Александрия, ще излѣзатъ изъ Египетъ щомъ турскитѣ войски пристигнатъ тамъ. Една притурка приложена на тази декларация казва: Въпроса за военнитѣ реформи като се отново привързва къмъ ония за възвръщанието на нормалното Statu quo въ Египетъ ще има да се уреди само между Хедивѣтъ и Портата.

**Порто-Саидъ** 18 юлий. Адмиралъ Ковеандъ е получилъ заповѣдъ да пази строга неутралностъ. Извѣстията изъ Каиро донасятъ че едно събрание отъ 360 чиновници, нотабли и религиозни главатарии прогласило Араби-паша за защитникъ на страната до когато се постигне едно удовлетворително помиряване или истреблението. Това събрание е прогласило Хедивѣтъ виѣ закона.

**Римъ** 18 юлий. Англия е поканила Италия да земе участие въ английското военно дѣйствие не само да покровителствува канала, но и за да въстанови вътрѣшний порядъка въ Египетъ; Италия е отказала, защото Портата вече приела да се намѣси.

## Отъ Министерството на Вътрѣшнитѣ Дѣла.

### С Ѣ О Б Щ Е Н И Е

№ 5807.

Въ брой 1-й на в. „Свѣтлина“, въ рубриката вътрѣшни новини е помѣстено слѣдующето: „Разказватъ ужъ, че Негово Височество Князьтъ, въ отговоръ на просбитѣ които му биле поднесени за освобождението на г-нъ Д. Цанковъ, благоизволилъ да каже, че ще заповѣда освобождението му въ случай само, че той ще заяви по най несъмнителенъ начинъ, че нѣма да дѣйства противъ него“. Обявява се, че тѣзи новина е лишена отъ всѣко основание. Г-нъ Д. Цанковъ, за стореното отъ него престѣпление, предвидено въ чл. 66 на отоманский наказателенъ кодексъ, ще се сжди съ всичката строгостъ на законѣтъ.

София, 17 юлий 1882 година.

### С Ѣ О Б Щ Е Н И Е.

№ 5834.

Редакциитѣ на Вѣстницитѣ въ Княжеството приканватъ се при обсъжданъето на общественни, държавни и политически въпроси да съблюдаютъ законность и приличие. Сжщо се изисква отъ тѣхъ да се отнасятъ сдържано и съ приличие въ сжжденията си по въпроси относящи се до приятелскитѣ на Княжеството Държави. Само по себе се разбира, че незаконнитѣ дѣйствия по печата ще бждатъ строго прислѣдвани по закона.

София, 18 юлий 1882 година.

### С Ѣ О Б Щ Е Н И Е.

№ 5835.

Мнозина сж писали и говорили, че вѣстникъ „Български гласъ“ е правителственъ органъ. Обявява се за всеобщо знание, че този вѣстникъ не е нито официаленъ нито официозенъ. Той е тѣй сжщо частенъ, както и всички други частни вѣстници въ Княжеството.

София, 18 юлий 1882 година.

## Радомирский мировий сждия.

### ЗАОЧНО РѢШЕНИЕ

№ 217.

Въ името на Негово Височество **Александръ I-й** Князь Българский, на хилядо осемстотинъ, осемдесетъ и втората година, юний шестнадесетий день, Радомирский мировий сждия Д. Симовъ въ публичното си сждебно засѣдание разглѣжда гражданското подъ No. 980, по описѣтъ отъ м. 1881 год. дѣло, по искѣтъ на Миле Илиевъ, ж. отъ г. Брѣзникъ, срѣщу Омеръ Бегташовъ, ж. отъ с. Станьовци, Радомирска околия, а по настоящемъ живущъ задъ границата (Македония) въ с. Петричъ, Серско окръжие за петъ (5) лири турски съ записъ и 240 гроша отъ тефтеръ.

При разбирателството на дѣлото присжтствува лично само ищецѣтъ Миле Илиевъ а отвѣтникѣтъ Омеръ Бегташовъ виканъ съ призовка отъ 12-й септември 1881 год. подъ No. 669 обнародвана въ „Държавний Вѣстникъ“, броеве 93 и 94 отъ 9-й и 12-й декември 1881 год. не се яви нито лично нито чрезъ свой повѣренникъ;

По исканието на истецѣтъ и съгласно чл. 115 отъ сждопроизводството по гражданскитѣ дѣла подеждни на Мировитѣ сждии, пристѣпи се къмъ слушание на дѣлото заочно; слѣдъ прочитанието на исковето прошение допустна се истецѣтъ за да обясни искѣтъ си устно, който каза: Омеръ Бегташовъ отъ с. Станьовци, Радомирска околия, а сега живущъ задъ границата въ с. Петричъ, Серско окръжие, длѣжими съ единъ записъ петъ (5) лири турски които му съмъ далъ въ брой при това и 240 гроша отъ тефтеръ за гдѣто е вземалъ разни нѣща потрѣбни за дома отъ дюгенѣтъ ми, заради това като не се явилъ лично нито чрезъ свой повѣренникъ да присжтствува при разбирателството на дѣлото моля съгласно закона да

се осъди заочно да ми брой помѣнитѣ петъ тур. лири и 240 гр., заедно съ лихвата имъ за прѣминалото врѣме, а при това за подкрѣпление на искътъ си представи въпросний записъ, датиранъ отъ октомврий 22-й 1877 г. подписанъ и отъ двама свидѣтели и тефтеръ си, който като се провѣри отъ сждѣтъ намѣри се за рѣдовенъ.

#### Мировий Сждия:

1) като взе предъ видъ че настоящето дѣло е отъ характеръ гражданскій;

2) като взе предъ видъ че зстецѣтъ за подкрѣпление на искътъ си представи единъ задължителенъ записъ отъ петъ лири турски, даденъ нему отъ Омеръ Бегташовъ и датиранъ отъ 22-й октомврий 1877 год. както и тефтера който е рѣдовенъ;

3) като взе предъ видъ че подписавшитѣ се въ записѣтъ двама свидѣтели исповѣдаха, че записѣтъ е съставенъ въ тѣхно присѣствие и се подписали за свидѣтели по съгласието на Омеръ Бегташовъ;

4) като взе предъ видъ че процедурата за привикванието на отвѣтникѣтъ отъ сждѣтъ е изпълнена;

5) като взе предъ видъ че истецѣтъ настояваше да се издаде заочно рѣшение, и

6) като взе предъ видъ че записѣтъ не гласи за лихва нищо. На основание чл. чл. 39, 48, 61, 68, 70, 71, 72, 100, 103, 109, 115 и 116 отъ сждопроизводството по гражданскитѣ дѣла подсѣдни на мировийтъ сждий,

#### Опредѣли за-очно:

1) осъжда отвѣтникѣтъ Омеръ Бегташовъ, ж. отъ с. Станьовци, Радомирска околия, а по настоящемъ живущъ задъ границата (Турско) въ с. Петричъ, Серско окръжие, да брой на истецѣтъ Миле Илиевъ ж. отъ г. Брѣзникъ, петъ лири турски и двѣстѣ и четиридесетъ гроша (240) а при това още да му плати за обнародванието на призовката въ „Държавенъ Вѣстникъ“, 14 лѣва както и всичкитѣ други които ще го послѣдватъ до конечното свършване на дѣлото а претенцитѣ му за лихвата на паритѣ за прѣминжлото врѣме се отхвърлятъ като неумѣстни, и

2) да плати на двамата свидѣтели възнаграждение за денгубата имъ и пѣтни разноски по 4 сръбѣрни рубли на всѣкий единъ — всичко осемъ (8) сръбѣрни рубли.

Настоящето рѣшение е неокончателно и не задоволната отъ него страна може да го обжалва по апелативенъ редъ прѣдъ Кюстендилскій окръжж. сждѣ въ растояние на единъ мѣсеченъ срокъ отъ деня на послѣдното му двоекратно обнародване въ „Държавний Вѣстникъ“, съгласно чл. чл. 124, 125 и 132 отъ сждето гражданско сждопроизводство.

Мировий Сждия: Д. Симовъ.  
Секретарь: И. Соколовъ.

1—(823)—2

## Османъ Пазарскій мировий сждия.

### ЗАОЧНО РѢШЕНИЕ

№ 174.

Въ името на Негово Височество Александръ I-й Князь Българскій, на двадесетъ и втори май хиляда осемстотинъ осемдесетъ и втора година Османъ Пазарскій мировий сждия разгѣда гражданското дѣло подъ No. 222 по искътъ заявенъ отъ Костаки Елмазовъ изъ г. Пловдивъ (Источна Румелия) пълномощникъ на Георги Клеанти и Георги Хаджи Аргироглу изъ сждий градъ, сръпцу Мехмедъ Калфа Ахмедовъ изъ г. Османъ Пазаръ, за (13) тринадесетъ лири турски.

Обстоятелствата на дѣлото сж тия:

Костаки Елмазовъ изъ г. Пловдивъ съ прошение отъ 18-ий августа 1881 год. завѣдено подъ No. 688 прѣдстави записъ съ дата 20 априлий 1875 год. въ който се оказа че Мехмедъ Калфа Ахмедовъ му дължи (13) тринадесетъ лири турски.

Мировий сждия като взе предъ видъ, 1) записѣтъ отъ 20 априлий 1875 година издаденъ отъ отвѣтника къмъ ищцитѣ Георги Клеанти и Георги Хаджи Аргирооглу изъ г. Пловдивъ; 2) отвѣтника е призованъ съ призовка подъ No. 1318, обнародвана въ „Държавенъ Вѣстникъ“ броеве 84, 85 и 86 отъ 18-ий ноемврий 1881 год. но не се представи лично самъ ни чрезъ законенъ повѣренникъ за да отговори на заявения противъ него искъ (13) тринадесетъ лири турски, съгласно ст. 115 т. 3 отъ Временнитѣ Сждебни Правила и чл. чл. 71, 100, 103, 115 и 116 отъ гражданското сждопроизводство у мировитѣ сжди,

#### Опредѣли заочно:

Осъжда Мехмедъ Калфа Ахмедовъ изъ г. Османъ Пазаръ, а сега въ неизвѣстно мѣстожителство да заплати на Костаки Елмазовъ изъ г. Пловдивъ (13) тринадесетъ лири турски и разноски за обнародване призовката и настоящето рѣшение до изпълнението му.

Това рѣшение подлежи на обжалване въ Шумненскій окръженъ сждѣ въ единъ мѣсеченъ срокъ отъ денѣтъ на обнародванието му въ „Държавний Вѣстникъ“ за първий и послѣдний пѣтъ.

Мировий сждия: Т. Боеджиевъ.  
Секретарь: Г. М. Ковачовъ.

1—(799)—1

## Плѣвненскій мировий сждия.

### РЕЗОЛЮЦИЯ

Въ името на Негово Височество Александръ I-й Князь Българскій, Плѣвненскій мировий сждия въ сждебното засѣдание отъ днесъ 14 май 1882 година, като се разгѣда гражданското дѣло подъ No. 71, по тѣжбата на Петко Н. Пеювъ отъ гр. Плѣвненъ противъ Левтеръ М. Кузовъ, бивший Плѣвненскій жителъ, за сега въ гр. София, 334 лѣва и 15 ст. правителственъ курсъ;

Плѣвненскій мировий сждия съ основание на 71, 100, 103, 115 и 116 ст. отъ гражданското мирово сждопроизводство — Мировий сждия задочно:

#### Рѣши:

Левтеръ М. Кузовъ, по настоящемъ живущъ въ гр. София, да заплати на Плѣвненскій жителъ Петко Н. Пеювъ 334 лѣва 15 ст. правителственъ курсъ, сждебни разноски по водение на дѣлото и публикации, които е расходвалъ и ще расхода до исплащанието имъ.

Това рѣшение е неокончателно и подлѣжи на обтѣжване въ мѣстний Плѣвн. окръжж. сждѣ, въ мѣсеченъ срокъ отъ денѣтъ на обявяванието рѣшението въ окончателна форма, рѣшението ще се обяви въ окончателна форма на 16 май 1882 година.

Мировий Сждия: Мустаковъ.  
Секретарь: Хр. Бурджевъ.

2—(802)—3

## Еленскій мировий сждия.

### РѢШЕНИЕ

№ 266.

Въ името на Негово Височество Александръ I-й Князь Българскій, Еленскій мировий сждия, Петко Н. Бакаловъ, днесъ на хиляда осемстотинъ осемдесетъ и втора година, юний двадесетъ и петий день, въ открито рѣдовно сждебно засѣдание, взе за разгѣждане гражданското дѣло на ж. изъ с. Бебрево, Хаджи Станча Драгановъ, противъ жителя изъ с. Костелъ, Сюлеймана Мотафо-оглу а по настоящемъ живущъ въ (Мала Азия, Коненска областъ) с. Кара манлидж, за искъ по записъ съ лихвитѣ заедно 4184 гроша.

Като разгѣда дѣлото задочно на основание чл. 115 и 116 отъ гражданското мирово сждопроизводство, намѣри слѣдующитѣ обстоятелства:

Ищецѣтъ представи единъ записъ, писанъ на 1871 година октомврий 26-й день въ който се вижда, че отвѣтника му се задлъжилъ 1902 гроша съ лихва, по единъ на % на мѣсець, до послѣдното имъ исплащание. Ищца настояваше отвѣтника му да се осъди задочно, като му заплати за 120 мѣсеци по 1 на % лихва 2282 гр. всичко 4184 гр. съгласно съ записа, и всичкитѣ послѣдующи разноски по дѣлото.

Като взе предъ видъ, че ищца, подържа искътъ си, чрезъ рѣдовенъ записъ, когото и представи;

Че отвѣтника призованъ съ призовката No. 1868 обнародвана въ броеветѣ 86, 87 и 88 на „Държавенъ Вѣстникъ“ отъ 1881 год. съгласно чл. 114 и 115 п. 2 отъ Врѣменнитѣ Сждебни Правила, а се не яви за отговоръ нито лично нито чрезъ свой повѣренний;

Че ищца за подкрѣпление записѣтъ си представи отъ подписанитѣ въ него свидѣтели, жители изъ с. Костелъ, Коя Димитрова и Коля Стоянова, които безъ клетва засвидѣтелствуваха дѣйствителността на записа, че отвѣтника Сюлейманъ Мотафовъ самъ ги е поканилъ да се пишѣтъ свидѣтели, то на основание чл. 48, 68, 71, 100, 101 и 103 отъ гражданското мирово сждопроизводство,

#### Задочно рѣши:

Жителя изъ с. Костелъ (Еленска околия), а нилѣ живущъ въ (Мала Азия Коненска областъ) с. Караманлидж Сюсейманъ Мотафо-оглу, да брой по записъ 1902 гроша и лихва за 120 мѣсеци по 1 на % 2282 гроша, всичко четири хиляди сто осемдесетъ и четири (4184) гроша на жителя изъ с. Бебрево Хаджи Станча Драганова и сждебни разноски 21 лѣвъ и 60 стотинки и всичкитѣ други послѣдующи разноски по това дѣло.

Настоящето рѣшение подлѣжи на обжалване въ Търновскій окръженъ сждѣ, съгласно чл. 124, 125 и 132 отъ гражданското мирово сждопроизводство, считано отъ денѣтъ на послѣдното му троекратно публикуване въ „Държавенъ Вѣстникъ“.

Мировий сждия: П. Н. Бакаловъ.  
Секретарь: С. Карасимеоновъ.

2—(878)—3

**Отъ Варненската комиссия по въздигане храмъ.**

**ОБЯВЛЕНИЕ**

Съставената отъ комиссията, за въздигане храма „Пресветия Богородици“ въ Варна, съ одобрение на Княжеското правителство, подъ гаранцията на Варненското градско общинско управление благотворителна лотария, споредъ § 9-ий отъ устава за сжщата, имаше да се истегли на 30-ий августъ, тая година. Предъ видъ на това, че билетитъ (75000 съ стойностъ по два лева, отъ които 230, печелятъ 30000 лева) още не сж распродадени на пълно, съ това се извѣстява, че тегленето се отлага за 2-ий декемврий с. (1882) год. до когато се умоляватъ почитаемиѣ окръжни и общински управления и други лица, до които има пратени билети, да се постараятъ за пълното расправяние на билетитъ.

Сжщеврѣменно се умоляватъ, господа редакторитъ на другитъ български вѣстници да благоволятъ да препечатътъ това обявление за по голѣма гласностъ.

г. Варна 10-ий юлий 1882 год.

Предсѣдателъ на комиссията В. Христовъ.

**Царибродска митница.**

**ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 382.

Царибродската митница обявява за всеобщо знание, че на 10 идущий августъ часа отъ два до петъ послѣ пладнѣ ще се продаватъ въ помѣщението ѝ, съ публиченъ търгъ слѣдующитъ стоки, взети въ контрабанда,

- 50 оки баруть.
- 100 „ ракия.
- 200 „ вино.
- 400 „ жито.
- 12 „ газъ.
- 25 „ соль камакъ.
- 20 аршина платно домашно.
- 3 „ ластикъ за кундораджии.
- 4 „ ширитъ „ „
- 20 бѣклици дървени.
- 3 броя овци.

Окончателно отдавание на тия стоки, ще стане въ сжщия день.

Желающитъ купувачи нека се явятъ на горѣопредѣленното време, въ митницата за да наддаватъ.

Царибродъ, 14 юлий 1882 година.

Управитель: Хр. Алексеевъ.

Секретарь: П. Арнаудовъ.

2—(959)—3

**Свищовско учил. настоятелство.**

**ОБЯВЛЕНИЕ**

Свищовско училищно настоятелство се нуждае отъ четири классни учители. Които желаятъ да завзематъ тѣзи мѣста поканени сж да се отпесжтъ за споразумѣние до настоятелството.

Свищовъ 19 юлий 1882 год.

1—(984)—3

**ОБЯВЛЕНИЕ**

На 13 октомврий 1880 год. дадохъ пълномощия на г-на Илия Тишманова завѣрено въ Соф. окръженъ сждъ отъ 15 октомврий подъ No. 683 за да ми прѣдставлява въ всичкитъ инстанций прѣдъ сждилището както за припознаването на имуществото ми, тжй сжщо и за получванието на наемъ отъ г-да Бр. Х. Янкови или отъ Соф. окр. управителенъ сѣвѣтъ. Понеже помѣнатииятъ Илия

Тишмановъ не можелъ своеврѣменно да запази моитъ интереси, то съ настоящето си обявявамъ за всеобщо знание, че съгласно съ особното ми заявление до Софийский окръж. сждъ отъ днешна дата, отъ днесъ нататкъ дигамъ довѣрието си отъ г. Илия Тишманова и даденото отъ менъ пълномощие остава безсилно, за което моля сждилището да го считатъ като праздна книга.

г. София 19 юлий 1882 год.

Исакъ В. Исакъ Таджеръ.

1—(983)—1

**Е.-Джумайский окр. управ. сѣвѣтъ.**

**ОБЯВЛЕНИЕ**

№. 1064.

Ески-Джумайский окръжний управителний сѣвѣтъ съ настоящето си обявява че на 20-й юний се намѣсили въ говедата на с. Берянъ Ески-Джумайска околия два бивола съ бѣлѣзи:

1) биволь на 12 лодинъ на челото му дирния кракъ и на опашката му има бѣло, на кжлката му прѣчка дѣмга и на правя му рогъ желѣзна тока;

2) биволь на 13 годинъ десния му рогъ пробитъ и на опашката му малко бѣло.

Притѣжателиѣ на тия животни ако не се явятъ въ сѣвѣта отъ деньтъ на еднократноо публикувание настоящето въ „Държавенъ Вѣстникъ“, до единъ мѣсець и прѣдставятъ законни свидѣтельства, сѣвѣка ще се распорѣди и ги продаде въ полза на сѣкровището.

г. Ески-Джумая 14 юлий 1882 год.

И. Д. Предсѣдателъ: К. Имуковъ.

За Чл. Секретарь: Т. Георгиевъ.

1—(985)—1

**Шумненский болниченъ сѣвѣтъ.**

Шумненский болниченъ сѣвѣтъ увѣдомява почитаемата публика, че Димитъръ Антиохийский 70 годишенъ, родомъ отъ селото Злокученъ, Шумненско окръжие, който се намираще на лѣчение въ болницата отъ 6-й май 1881 год. умря на 22-й май сжщата година; за това сѣвѣта моли, ако би че има нѣгови нѣкои сродници, въ шесть мѣсеченъ срокъ отъ трикратното публикувание на настоящето въ „Държавенъ Вѣстникъ“, да се явятъ въ Шумненската болнична кантора, съ принадлежнитъ си документи че сж сжщи сродници на покойния, за да наследятъ слѣдующитъ:

8 осемъ полиперияла, (4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>) четири и половина турски лпри, (1) една Австрийска, (7<sup>1</sup>/<sub>2</sub>) седемъ и половина рубли, (1) единъ часовникъ, (1) единъ дивитъ и нѣколко записи.

Предсѣдателъ на болничний сѣвѣтъ:

Д ръ В. Пановъ.

3—(945)—3

**Шумненский окръженъ сждъ.**

**ПРИЗОВКА**

№. 3510.

Шумненский окръженъ сждъ, съгласно ст. 115 § 2 отъ Временнитъ Сждебни Правила призовава Шумненца Бинъ-Баши Сюлейманъ Ефенди Тахировъ, живущъ въ Цариградъ (Турция), въ махалата Акъ-Сарай-Муслихъ-Единъ, да се яви въ залата на сжда лично или чрезъ законенъ повѣрѣнникъ, или пакъ неговитъ наследници (ако се е поминжлъ) въ четири мѣсеченъ срокъ, отъ деньтъ на трикратното обнародвание настоящата призовка въ „Държавенъ Вѣстникъ“, за да отговаря на прѣдявений срѣщу него искъ отъ Христа Ивановъ, Шумненинъ, повѣрѣнникъ на наследниците на покойний Рашидъ Салиевъ, за една воденица заедно съ уриходитъ ѝ.

Въ случай на неявявание, сждътъ ще постжпи съгласно ст. ст. 126, 281 — 284 отъ Времен. Сждебни Правила.

Шуменъ, 16 юний 1882 година.

Предсѣдателъ: Д. К. Стойковъ.

Секретарь: Хар. Д. Харизановъ.

2—(813)—3

**Каменополский мировий сждия.**

**ПРИЗОВКА**

№. 3964.

Каменополский мировий сждия съобразно съ ст. 114 отъ Врем. Сжд. Правила призовава Акманъ Алиджиковъ, бивши жителъ на селото Беленци (Каменопол. околия), а сега живущъ въ село Тракавецъ близо до градъ Радишово (Турция), да се яви въ камарата на сждътъ лично или чрезъ свой законенъ повѣрѣнникъ, най кжсно въ четири мѣсеченъ срокъ отъ деньтъ на послѣдното публикувание настоящата въ „Държавенъ Вѣстникъ“ съгласно съ ст. 115 § 2 отъ сжщитъ правила, за да отговори на заявения срѣщу него искъ отъ Петко Вжлчовъ жителъ овъ сжщото село за 800 гроша.

Въ случай на неявявание, сждията ще постжпи съгласно съ ст. 115 и 116 отъ гражданското мирово сждопроизводство.

Каменополъ, 14 юний 1882 година.

Мировий сждия: Н. Ивановъ.

2—(812)—3

**Сухиндолский мировий сждия.**

**ПРИЗОВКА**

№. 988.

Сухиндолский мировий сждия на основание ст. 114 и 115 § 3 отъ Временнитъ Сжд. Правила призовава Али Халиловъ, бивши жителъ отъ с. Павликени (Липнишка околия) а сега въ неизвѣстно мѣстожителство да се яви лично или чрезъ законенъ повѣрѣнникъ въ залата на сждътъ въ шесть мѣсеченъ срокъ отъ деньтъ на троекратното публикувание настоящата призовка въ „Държавенъ Вѣстникъ“, за да отговори на прѣдявениятъ срѣщу него искъ отъ Никола С. Мжнковъ отъ с. Сухиндолъ повѣрѣнникъ на свѣщен. Петко Христовъ отъ с. Патрешъ за да снабди довѣдителятъ му съ законенъ актъ на продадената отъ него 40 дюлюма гора за 1005 гроша.

Въ случай на неявление мировий сждия ще се съобрази съгласно съ чл. 115 и 116 отъ гражданското сждопроизводство.

Сухиндолъ, юний 1882 година.

Мировий сждия: Жековъ.

2—(907)—3

**Ловчанско окръжно управление.**

**ОБЯВЛЕНИЕ**

№. 2314.

Ловчанското окр. управление има честь да объяви че на 2 идущий августъ въ 4 часътъ послѣ пладнѣ ще се произведе търгъ съ намаление за доставяние на разни желѣзни издѣлия, нуждни по постройката на моста на р. Витъ.

Приготовлението на тия материяли се пресмѣта на 10143 лева 68 стотинки.

Желающитъ да участвуватъ на търга трѣбва да представятъ въ запечатанъ конвертъ своитъ намаления заедно съ квитанция отъ нѣкое ковчежничество за внесения отъ тѣхъ залогъ 10% отъ означената сума.

За условията и подробноститъ по доставление желѣзния материялъ, желающитъ могатъ да се справятъ въ окръжното управление.

Ловечъ, 14 юлий 1882 година.

Окръженъ управитель: Щѣрбаковъ.

Секретарь: Браняковъ.

2—(974)—3

**Отъ Министерството на Нар. Просвѣщение.****ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 1774.

Прошения за стипендии при Шумненското и Врачанското педагогически училища, които трѣба да се придружени отъ нужднитѣ приложения, съгласно съ правилника за стипендии въ Княжеството, трѣба да се испроваждатъ до дирекциитѣ на тия двѣ училища и то най късно до 15 августъ. Всички други прошения, испроводени по късно, ще останатъ безъ послѣдствие. За по-бързо разгласение на настоящето обявление, умоляватъ се редакциитѣ на българскитѣ вѣстници да го препечататъ.

София 19 юлий 1882 год.

И. д. Главенъ Секретаръ С. Вацовъ.

**ОБЯВЛЕНИЕ**

No. 1775.

Понеже въ канцелярията на Министерството на Народното Просвѣщение много пѣти пристигатъ прошения за учителски мѣста и други служби, безъ да сж облени съ надлежащата гербова марка, за това, чрезъ настоящето се извѣстява за всеобщо знание, че такива прошения ще се оставатъ безъ всѣко послѣдствие.

София 19 юлий 1882 г.

И. д. Главенъ Секретаръ С. Вацовъ.

**Отъ Министерството на Вжтрѣшнитѣ Дѣла.****ОБЯВЛЕНИЕ**

5786.

Въ Министерството на Вжтрѣшнитѣ Дѣла често се подаватъ на право прошения за служби, по оплакване отъ чиновници и други подобни, въпрѣки окръжното подъ No. 7518, помѣстено въ брой 78 на „Държавенъ Вѣстникъ“ 1881 година. Тѣй като, за да се удовлетворятъ тѣзи прошения, Министерството е принудено да ги прѣпраща до окръжнитѣ управители за да даждъ свѣдѣния и разяснения, чрезъ което се отваря излишна прѣписка и се губи време, то съ настоящето повторно се обявява за всеобщо знание, че прошения, отъ какъвто характеръ и да сж, трѣбва да се подаватъ на окръжнитѣ управители, които, ако не сж компетентни да ги разрѣшятъ, длѣжни сж да ги прѣпратятъ въ Министерството, заедно съ своитѣ заключения. Пропшения и жалби, подавани не по този редъ, ще оставатъ безъ послѣдствие.

София, 16 юлий 1882 година.

Главенъ Секретаръ: Д. Д. Агура.

**Отъ Министерството на Общитѣ Сгради.****ИЗВѢСТІЕ.**

Обявява се за знание че Министерството на Общитѣ Сгради, Земледѣлието и Търговията приема прошения или словесни молби въ понеделникъ и срѣда отъ 11 до 12 часа.

**ОБЯВЛЕНИЕ**

Въ Военното Министерство твърдѣ често постѣпватъ прошения отъ населението за освобожение отъ военна служба синѣтъ на еди кого си, като взетъ неправилно на служба или пакъ послѣдствие станалитѣ измѣнения въ домашнитѣ му обстоятелства.

Предъ видъ на рѣшението на министерския свѣтъ, отъ ноемврий миналата година че подобни прошения трѣбва да се подаватъ презъ окръжнитѣ управители и Министерството на Вжтрѣшнитѣ Дѣла, обявява се за знание, че за въ бждще, ако постѣпватъ такива прошения направо въ Военното Министерство, ще оставатъ безъ всяко послѣдствие.

г. София 10 юлий 1882 год.

Началникъ на Отдѣлението,

Капитанъ С. Татаринъ.

**Отъ Българската Народна Банка.****ОБЯВЛЕНИЕ**

Българската Народна Банка има честь, да обяви съ настоящето си, че отъ 26 текущаго юлий, Банката ще бжде отворена за почитаемата публика часѣтъ отъ 11 преди пладнѣ, до часѣтъ 4 послѣ пладнѣ.

Освѣнъ това, Банката обявява, че за напрѣдъ днитѣ за прuemание преводи ще бжджъ: Понеделникъ, Срѣда и Петѣкъ (вмѣсто Понеделникъ Четвъртъкъ и Петѣкъ както бѣха до сега).

София, 17 юлий 1882 год.

1—(981)—1

**Софийско град. общ. управление.****ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 1585.

Имамъ честь да увѣдомя всичкитѣ чужди подданници, че за напрѣдъ нѣма да имъ се допуца да зиматъ участие въ търговетѣ, които ще ставатъ въ общинското управление, било за общественни работи, било за какво да е друго предприятие, безъ да представятъ една завѣрена отъ консулатото си декларация, въ която да е казано, че тѣ се отказватъ отъ всичкитѣ привилегии, които имъ даватъ капитулациитѣ и че ще се подчиняватъ, до гдѣто трае задлѣжението имъ, както на законитѣ на страната, тѣй сжщо и на правилницитѣ и постановленията на общинското управление.

г. София, 16 юлий 1882 год.

Помощникъ Кмета: Д. Михайловъ

Секретаръ: Гр. Т. Гладиевъ.

2—(957)—3

**A v i s.**

№ 1585.

J'ai l'honneur de porter à la connaissance de tous les sujets étrangers que dorénavant ils ne seront plus admis à prendre part aux adjudications qui auront lieu à la Municipalité, soit pour des travaux publics, soit pour toute autre entreprise s'ils ne sont pas munis d'une déclaration légalisée par leur consulat respectif et portant la mention expresse qu'ils renoncent à tous les privilèges que les capitulations leur garantissent et qu'ils se soumettent pendant la durée de leur engagement tant aux lois du pays qu'aux règlements et arrêtes municipaux.

Sofia le 16/28 juillet 1882 an.

L'adjoints du maire: D. Michailoff.

2—(958)—3

**ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 1461.

На 12 идущий августъ въ 3 часа слѣдъ пладнѣ въ общинското управление ще стане търгъ съ малонадавание за направата терасментѣтъ на окръжния булваръ отъ Цариградското шоссе до пѣлтѣтъ за Княжево. За да могатъ да зематъ участие пѣвече конкуренти работата е раздѣлена на двѣ части.

Търгѣтъ ще се закрие въ сжщия день въ 5 часа вечерѣта.

г. София 7 юлия 1882 год.

Помощникъ Кмета: Д. Михайловъ.

Секретаръ: Гр. Т. Гладиевъ.

3—(948)—3

**ОБЯВЛЕНИЕ**

No. 1462.

На 7 идущий августъ ще се държи търгъ за купуване слѣдующитѣ материали:

1) 1000 кубич. метра чопени камъни, обемъ не по-голѣмъ отъ 5 сантиметра.

2) 3000 куб. метра баластъ (чисти рѣчни каминчета) обемъ отъ 2 до 6 сантиметра.

**Условия.**

1) Доставянieto на чопенитѣ камъни ще стане при рѣката на Нишкия пѣтъ, а на ба-

ластѣтъ по улицитѣ изъ града спорѣдъ указанията на градския инженеръ.

2) Плащанието ще става слѣдъ доставянieto на материалитѣ.

3) Търгѣтъ ще стане за всѣкой материалъ отдѣлно.

4) За гаранция при отварянieto на търгѣтъ ще се зима по 10% отъ цѣната отъ която ще почне малонадаванието.

5) Търгѣтъ ще се открие на 3 часа слѣдъ обѣдъ, ще се закрие въ 5 часа вечерѣта.

6) Общинското управление си запазва правото за утвърдението на търгѣтъ.

г. София 7 юлий 1882 год.

Помощ. Кмета: Д. Михайловъ.

Секретаръ: Гр. Т. Гладиевъ.

3—(949)—3

**Кулска митница.****ОБЯВЛЕНИЕ**

No. 141.

Кулската митница обявява за всеобщо знание, че на 3 идущий августъ, отъ часа 9 до 4 послѣ пладнѣ, ще се продаватъ въ помѣщенieto на поменатата митница конфискуванитѣ 2 крави.

Желающитѣ нека се явятъ въ опредѣленото време да надаватъ.

Кула, 10 юлий 1882 година.

Управителъ: С. Бошковъ.

Писаръ: Г. Колювъ.

1—(982)—2

**Софийский болниченъ свѣтъ.****ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 336.

Съгласно постановлението на Софийский болниченъ свѣтъ отъ 16 юлий 1882 година ненужнитѣ за болнитѣ нѣща, както кожуси, вълнени ботуши (валенки), кожени ботуши, желѣзни пеци и пр. ще се продаждъ съ търгъ съ надавание. Търга ще стане въ болничната канцелярия въ вторникъ 27 юлий 1882 година отъ 9 часа до 12 часа предъ пладнѣ.

Резултата на търга ще получи сила слѣдъ утвърдението му отъ болничний свѣтъ.

Назначенитѣ за проданъ нѣща могатъ да се видятъ въ болницата ежедневно отъ 1 до 4 часа слѣдъ пладнѣ.

София, 17 юлий 1882 год.

Предсѣдатель на Соф. болнич. свѣтъ:

Д-ръ Браделъ.

За Секретаръ: Ив. Ат. Клисурски.

1—(979)—1

**ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 337.

Длѣжността надзирателъ при Софийската първокласна окръжна болница е вакантна. Съгласно постановлението на Софийский болниченъ свѣтъ отъ 16 текущий юлий, съ настоящето се обявява на желающитѣ да заематъ казанната длѣжностъ да представятъ до пладнѣ 31 юлий прошение до болничний свѣтъ, съ приложение формално удостоверенно порѣчителство отъ двоица имотни лица и свидѣтелства за миналата служба, ако такива има. Освѣнъ обязанноститѣ, които сж изложени въ временнитѣ медицински правила, на надзирателя ще лежи обязанность да изпълнява и рѣшенията на болничний свѣтъ. Съдържание надзирателя получава 200 лева мѣсечно, 40 лева квартирни и по 1 левъ въ день продоволственни.

София, 17 юлий 1882 година.

Предсѣдатель на Соф. болнич. свѣтъ:

Д-ръ Браделъ.

За Секретаръ: Ив. Ат. Клисурски.

1—(980)—2